

试看画图成新景

——刘继标带队督导中心城区重点项目建设走笔

首席记者 刘彦章



6月23日上午，市委书记刘继标一行来到贾鲁嘉苑L地块安置房建设工地、市爱国主义教育基地、周口城市森林公园建设工地、沙河湾湿地公园建设工地、兴源建材建筑垃圾处理生产线以及周口铁路公园、引黄调蓄工程、建业绿色基地、文昌植物园等项目施工现场。每到一处，刘继标都认真察看，详细询问工程进度、存在问题和推进措施，要求确保质量，建成精品工程。

在占地110亩的贾鲁嘉苑L地块安置房建设工地，刘继标详细了解工程情况，要求施工单位科学施工，按时间节点快速推进，确保年内交付使用。他同时要求，安置房建设必须确保一流标准，打造一流小区，让群众早日乔迁新居，最大限度改善群众的居住环境和生活质量。

周口城市森林公园占地5000多亩，位于中心城区的西北角。眼下，这个巨型生态项目正加紧施工。偌大的公园内，推土机、挖掘机正在施工作业，一派热火朝天的景象。据市林业局负责同志介绍，8月底之前，整个森林公园环园道路、基础水系、公园大门都将建成，初步具备对外开放条件。刘继标率队来到公园里展示14个县市区民俗文化的“园中园”施工

现场，只见川汇区园、商水园、淮阳园、郸城园等正在施工。刘继标十分高兴地说，森林公园不仅能提升城市品位，优化人居环境质量，而且将成为我市城区调节空气质量的“城市绿肺”，对建设生态文明城市具有重要意义，同时必将有力拉动中心城区北部快速发展。各建设单位要抢抓工期进度，科学合理施工，高标准、高质量完成森林公园建设任务，尽快给市民提供一个休憩娱乐的好去处。

一路走一路看，到处是士气高昂、干劲十足的建设场面。刘继标一行来到位于中心城区西部的沙河湾湿地公园。这里原是隆达电厂灰坑留下的连片湿地。如今，这里绿树环绕、鸟语花香、蒲苇葱

碧、野鸭飞翔，已成为一处遗世独立充满生机的幽静水洼。市委、市政府决定对这片荒废湿地进行生态改造，为城西市民打造一处健身休闲的好去处。承建单位负责人表示，确保8月底如期建成开放。

刘继标一行还来到兴源建材建筑垃圾处理生产线，了解建筑垃圾如何变成优质美丽的透水砖。据公司负责人介绍，他们将建成全省最大的建筑垃圾回收利用生产线，为全省和周口市“海绵城市”建设添砖加瓦。

漯阜铁路绿色廊道项目，是从西到东贯穿中心城区的特色景观公园，全长9.8公里。这里将建成市民漫步休闲运动的绝佳场地，和留住城市记忆的老火车博物馆。据悉，整条风景线上绿植茂密，亲水湿地和运动公园分布合理，游乐设施齐全，一期工程将于8月底对市民开放。省运会期间，来自全省的旅客可乘坐观光小火车，在“时光隧道”穿行，慢慢欣赏两侧风景。刘继标要求责任单位周口市城管局，尽心尽力为市民留下一处百年景观和休闲胜地。

在中心城区的东南部，一个占地6000亩的巨型水库正在如火如荼建设中。它就是周口市引黄调蓄工程，一个巨

大的水体工程，必将成为中心城区“以水润城”的画卷点睛之笔。该工程完工后，类似千岛湖一样的“小岛翠屏”，在湖中星罗棋布，沿岸的绿植及环湖跑道等设施，可为在这里举行“环湖马拉松”比赛甚至“啤酒狂欢节”，提供怡人的天然场景。看到这里天高地阔，一望无际，刘继标非常高兴，要求责任单位日夜不停、交叉作业、加快推进，尽快让海天一色的巨湖盛景呈现在市民面前。

刘继标一行来到位于中心城区东部的建业绿色基地和文昌植物园工地时，已是中午时分。此刻，烈日当空，大家汗流浃背。但看到新如画图、细节严谨、处处可人、满目苍翠的建业绿色基地后，大家不由称赞大企业的规范、效率和成效。

据悉，建业绿色基地占地6000余亩，集现代农业、休闲开发、漕运文化、张伯驹博物馆、商务居住为一体，将成为周口中中心城区的“诗意图”。文昌植物园建设项目，利用600亩自然水道湖渠，遍植连天荷花、修长蒲草、婀娜芦苇，且涵盖700多种树木，改建后可成为占地2100多亩，市民的又一处休闲乐园。这两处景区，8月底之前可盛装迎宾。

“不入田园，怎知春色如许”。

习近平在中央外事工作会议上强调
坚持以新时代中国特色社会主义外交思想为指导
努力开创中国特色大国外交新局面

详见第七版

市政府召开中心城区重点项目推进会

丁福浩主持会议并讲话

本报讯（记者 李凤霞）6月24日下午，市长丁福浩主持召开中心城区重点项目推进会，讨论研究《周口市加快推进百城建设提质工程和“五城联创”迎接省十三届运动会实施方案》（征求意见稿），安排部署中心城区重点项目建设推进工作。市委常委、常务副市长吉建军，副市长洪利民，市政府秘书长张继林等参加会议。

在对《周口市加快推进百城建设提质工程和“五城联创”迎接省十三届运动会实施方案》讨论研究后，丁福浩

强调，全市各级各有关部门要按照方案要求，搭建工作班子，完善推进机制，抢抓时机，精心组织，倒排工期，科学施工，千方百计赶进度，尽快形成塔吊林立、机器轰鸣、热火朝天的大建设场面，确保一批项目基本建成，一批项目形成施工高潮。要严格细节管理，所有在实施和将要实施的项目，必须坚持高标准设计、高质量建设，精益求精，确保品质。要强化宣传引导，推动形成“大干70天、扮靓周口城、盛装迎省运”的浓厚氛围。

中央环保督察组公告

为深入贯彻落实习近平生态文明思想，经党中央、国务院批准，中央第一环境保护督察组近日进驻河南省开展环境督察“回头看”。根据安排，中央第一环境保护督察组督察进驻时间为1个月，进驻期间（2018年6月1日至7月1日）设立专门值班电话：0371-65603600，专门邮政信箱：郑州市70号专用邮政信箱，邮编：450044。督察组受理举报电话时间为每天8:00—20:00。

根据党中央、国务院要求和督察组职责，中央环境保护督察组主要受理河南省生态环境保护方面的来信来电举报，其他不属于受理范围的信访问题，将按规定交由被督察地区、单位和有关部门处理。

中央环保督察“回头看” 打好污染防治攻坚战

公示

2018年6月23日，周口市收到中央环境保护督察组举报受理转办第25批信访举报案件，数量共1件，涉及区域是西华县。目前，相关部门正在调查处理中，具体查处结果后续公示。

中央环境保护督察周口市协调保障工作领导小组办公室
2018年6月23日

中央环境保护督察组“回头看” 交办案件办理结果公示

（第十五批）

一、周口市项城市 受理编号：D410000201806140078

反映情况：周口市项城市范集镇文庄村东头紧挨着桥西侧路北，有一家无名厂，老板叫赵富全。该厂把污水

排放到河里，气味难闻。2017年，该厂被投诉过，至今没有得到治理。

调查核实情况：经查，群众反映情况属实。该无名小厂属家庭小作坊，厂主名叫赵富全。（下转第二版）

中央环境保护督察组“回头看” 交办案件办理结果公示

（第十七批）

一、周口市商水县 受理编号：D410000201806160031

反映情况：周口市商水县城关乡大刘村附近217省道上，有两家商砼站（富邦商砼、永泰商砼）。这两家企业

距离很近，造成粉尘污染，噪声扰民。

调查核实情况：（一）企业基本情况：经查，商水县富邦商砼搅拌站全称为周口市富邦混凝土有限公司。（下转第二版）

关于中央第一环境保护督察组 转办信访举报件重新核查情况公示

编号：D41000020180610036

2018年6月15日，我市收到中央第一环境保护督察组要求对转办我市案件（受理编号：D41000020180610036），重新现场核查的通知。对此，市委、市政府高度重视

立即组织调查组进行重新核查，现将结果公示如下：

一、基本情况

经核实，此案件与转办第2批编号：

D410000201806030055和转办第5批编号：

D410000201806050067，（下转第二版）

倍加珍惜 科学利用 为周口加快发展提供有力保障

——写在第28个全国“土地日”来临之际

周口市人民政府市长 丁福浩
(2018年6月25日)

今天是第28个全国“土地日”。这次“土地日”的宣传主题是“珍惜土地资源，建设美丽家园”。确定这一主题旨在倡导各级政府和社会各界担负起共同责任，倍加珍惜和科学利用土地资源，推动形成绿色发展方式和生活方式，营造人与自然和谐共生的良好氛围，协同推进人民富裕、国家富强、家园美丽。

土地是发展之基、民生之本、生态之要，关系人民福祉，关乎民族未来，是中华民族永续发展的千年大计。一直以来，党中央始终把“十分珍惜和合理利用土地，切实保护耕地”作为一项基本国策，先后制定了一系列法律法规，加

强土地节约集约利用和生态资源保护。习近平总书记强调，“要实行最严格的耕地保护制度，依法依规做好耕地占补平衡，像保护大熊猫一样保护耕地”。这为我们新时代做好土地保护和利用工作，提出了新的更高的要求。我们必须把落实好这一要求作为应尽的政治责任，切实抓紧抓好土地工作。

近年来，周口市委、市政府全面贯彻党中央、省委、省政府关于土地保护和利用的要求，牢固树立新发展理念，坚持开源与节流并举，加强土地资源管控，优化土地利用结构，提升土地利用效益，取得明显成效。全市亿元GDP耗

电量逐年下降，新建工业项目的投资强度、利用强度均超出国家和省规定标准，土地资源节约集约利用和生态文明建设在经济转型升级中发挥了重要作用。但同时也应清醒认识到，周口人多地少、可开发后备资源不足的基本情况没有改变；因违规占用、污染、损毁等行为造成的土地质量、土地生态、土地承载能力持续下降的问题依然突出；建设用地增长较快、结构失衡、利用粗放、开发利用过度等现象仍然不同程度存在。尤其是当前，周口进入大开发、大建设的关键时期，大力发展临港经济，加快建设中原港城，实施乡村振兴战略，都需要

一大批项目支撑，随着产业项目、民生项目以及基础设施建设项目的陆续上马，对土地的需求明显增加，土地供需矛盾日益突出。因此，我们必须倍加珍惜土地资源，切实转变土地利用方式，深入推进节约集约用地，不断优化土地空间格局，为经济社会发展提供坚强用地保障。

坚持严格保护。耕地保护事关农业的基础。周口作为农业大市、产粮大市，肩负维护粮食安全的重任，但全市耕地面积1156.76万亩，人均耕地仅有1亩，低于全国、全省平均水平，耕地保护形势严峻。（下转第二版）

